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A la une : 
Innovation de défense, des instruments à renforcer (Institut Montaigne, note de juin 2023)
La France est confrontée à un environnement sécuritaire marqué par le retour de la guerre de haute intensité en Europe et des tensions croissantes en Asie de l’Est. Dans ce contexte dégradé, une course à l’armement s’opère entre les grandes puissances, dans laquelle la Chine, les États-Unis, voire la Russie pour certains programmes, se retrouvent au premier rang. La hausse des dépenses militaires mondiales, qui ont dépassé les 2 000 milliards de dollars pour la première fois en 2022, en est l’illustration.
L’innovation de défense joue un rôle central dans la compétition pour la supériorité militaire entre les grandes puissances. Celle-ci est définie par le ministère des Armées comme l’ensemble des nouveautés ou inventions suscitées ou détectées puis captées et mises en service au sein du ministère. Elle inclut aussi le processus qui permet ces différentes étapes - depuis l’étude de faisabilité jusqu’à la mise sur le marché. Autrement dit, il s’agit des mécanismes et procédés permettant à la France de maintenir son rang et sa supériorité technologique, organisationnelle et logistique.
Face aux enjeux actuels, et à l’heure où la France présente une loi de programmation militaire (LPM) sans équivalent avec les années passées, la question de l’efficacité de nos politiques publiques en matière d'innovation de défense prend ainsi toute son importance. 
C’est l’objet du présent rapport, fruit d’une réflexion menée collégialement par notre groupe de travail et alimentée par une quarantaine d’auditions et d’entretiens avec des acteurs clés des secteurs privé et public. Il propose six recommandations visant à renforcer les mécanismes administratifs de soutien à l’innovation de défense.
La captation de l’innovation, un enjeu critique pour la défense française
La LPM 2024-2030 qui encadre le développement de notre outil de défense, vise non plus seulement à une réparation des sous-investissements passés mais également à une véritable transformation de nos modèles d’engagement. Dès lors, la captation de l’innovation, qu’elle soit issue du secteur public ou privé, devient un enjeu crucial. 
Actuellement, le modèle français d’innovation de défense reste centré sur la commande et les mécanismes étatiques. Or, l’innovation privée tend à devancer la planification publique et à élargir le périmètre des objets considérés.
Retrouver la totalité de l’article avec ce lien :
https://www.institutmontaigne.org/publications/innovation-de-defense-des-instruments-renforcer
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1/ ENJEUX DE LA DEFENSE - DOCTRINE - CONCEPTS – MISSIONS
THEME 1 - 1 : Intervention de militaires suite à l’explosion d’immeuble à Paris
Source, journal ou site Internet : defense.gouv.fr
Date 6 juillet 2023
Auteurs : opérations
Adressé par André Dulou
Le 21 juin dernier, juste après l’explosion ayant détruit un immeuble du Quartier latin, dans le 5e arrondissement de Paris, des soignants militaires du Service de santé des armées (SSA), des secours de la Brigade des sapeurs-pompiers de Paris (BSPP) et un contingent de l’opération SENTINELLE intervenaient sur les lieux avec les forces de sécurité intérieure.
A 16h55, alors qu’ils procédaient à l'entretien des équipements sur le site du Val-de-Grâce, quatre soldats de l’opération SENTINELLE en Île-de-France, affectés au 54e régiment d’artillerie de Hyères (54ème RA), ont été interrompus par une forte explosion. Après avoir donné l'alerte, ils se sont immédiatement rendus sur les lieux pendant que les stagiaires médecins et internes de l’école du Val-de-Grâce, qui est l’académie de formation des personnels du SSA, intervenaient pour évacuer les premières victimes, en attendant les secours médicaux de la BSPP et du SAMU.
Rue Saint-Jacques, les soldats de l’opération SENTINELLE ont établi un périmètre de sécurité tandis que les secours de la BSPP, déployés depuis le centre de secours Port-Royal ont mis en place un Poste de commandement tactique (PCTAT) afin de coordonner les actions des secours. Les militaires de SENTINELLE rejoints par huit militaires du 8e Régiment parachutiste d’infanterie de marine de Castres (8ème RPIMa) ont forcé une porte qui ralentissait l'évacuation, permettant aux victimes de rejoindre une zone sûre.
Ensemble, ils ont participé au brancardage et à l'organisation d’un nid de blessés. Par ailleurs, certaines victimes ont par la suite été prises en charge par le centre de traitement des brûlés de l’hôpital militaire de Percy à Clamart.
La grande réactivité et le sang-froid dont ont fait preuve ces militaires, quelles que soient leur spécialité et leur fonction, illustrent l’engagement des armées au profit de la population contre la dangerosité du quotidien.
Retrouver la totalité de l’article avec ce lien :
https://www.defense.gouv.fr/operations/actualites/intervention-militaires-suite-lexplosion-dimmeuble-paris
THEME 1 - 2 : Sébastien Lecornu confirme : un réserviste pour deux militaires d’active d’ici à 2025
Source, journal ou site Internet : Lignes de défense
Date  6 juillet 2023
Auteur : Philippe Chapleau
Adressé par André Dulou
Mercredi 5 juillet, Sébastien Lecornu a souhaité mettre à l’honneur les 40 000 réservistes opérationnels qui œuvrent au quotidien aux côtés des forces armées ainsi que les réservistes citoyens.
Le ministre des Armées a présidé une prise d’armes durant laquelle les troupes d’honneur étaient, pour la première fois, exclusivement composées de réservistes opérationnels, rassemblées dans la cour d’honneur de l’Hôtel national des Invalides.
Comme le prévoit la Loi de programmation militaire 2024-2030 actuellement en examen au Parlement, le nombre de réservistes opérationnels sera plus que doublé pour atteindre 80 000 volontaires en 2030 et jusqu’à 100 000 à terme.
Retrouver la totalité de l’article avec ce lien :
https://lignesdedefense.blogs.ouest-france.fr/archive/2023/07/06/reserves-23972.html
2/ RELATIONS INTERNATIONALES - EUROPE DE LA DEFENSE - OTAN :
THEME 2 - 1 : Synthèse de l’actualité internationale de juin 2023
Source, journal ou site Internet : Diploweb
Date :  2 juillet 2023
Auteur : Axelle Degans
Adressé par André Dulou
Le sort des urnes
AU Guatemala, les élections du 25 juin 2023 ont réservé quelques surprises. Ce pays s’enfonce toujours plus dans l’autoritarisme, la presse est désormais muselée, les magistrats anticorruption contraints à l’exil, la pauvreté concerne plus de la moitié de la population guatémaltèque et la pousse toujours plus sur les routes migratoires. De nombreux candidats n’ont pas pu se présenter à cette élection, et près d’un tiers du corps électoral n’est pas inscrit sur les listes. Ce pays est miné par la corruption et l’achat des votes est une pratique courante. Le deuxième tour opposera Bernardo Arevalo, fils d’un ancien président et chef du petit parti Semilla, à Sandra Torres, veuve de l’ex-président Alvaro Colom, qui a promis une politique de fermeté à l’image du Salvador de Bukele. Le candidat Arevalo était assez inattendu au deuxième tour.
En Grèce, les élections législatives de juin 2023 ont durement sanctionné Syriza, le parti de gauche d’Alexis Tsipras, Premier ministre entre 2015 et 2019. Il n’a recueilli que 18% des votes exprimés. Le parti conservateur dirigé par Kyriakos Mitsotakis obtient la majorité absolue au Parlement.
Un nouvel ordre économique mondial ?
Paris accueille en juin 2023 le Sommet pour un nouveau pacte financier mondial. Le président français, E. Macron, a plaidé pour une refonte d’un système financier mondial. Celui date de l’immédiat après-guerre, en juillet 1944 – alors que la Seconde Guerre mondiale n’est pas encore terminée – les Alliés se réunissent alors pour jeter les bases d’une reprise de l’économie mondiale. Les institutions financières mondiales – IFI - que sont le Fonds monétaire mondial (FMI) et la BIRD (Banque internationale pour la reconstruction et le développement) sont créées à cette occasion. Le dollar devient le pivot de ce nouveau système international, il est « as good as gold ». Traditionnellement un Américain est à la tête de la Banque mondiale et un Européen à celle du FMI. Ces IFI, grâce à l’argent versé par les États membres selon des quote-part, accordent des prêts aux pays en difficulté financière voire sous la menace d’un défaut de paiement. Ces prêts ne sont pas généreusement accordés sans contreparties ils sont conditionnés selon ce que journaliste Williamson nomme le « consensus de Washington ». Nombre de pays endettés gardent un souvenir bien amer d’être passés sous les fourches caudines de ces IFI dont le fonctionnement est inspiré par les thèses néolibérales défendues à Washington et Londres à partir des années 1980.
Retrouver la totalité de l’article avec ce lien :
https://www.diploweb.com/Synthese-de-l-actualite-internationale-de-juin-2023.html
THEME 2 - 2 : Réunion entre le secrétaire général de l’OTAN et de hauts responsables de la Finlande, de la Türkiye et de la Suède
Source, journal ou site Internet : NATO nouvelles
Date : 6 juillet 2023
Auteur : 
Adressé par André Dulou
Ce jeudi (6 juillet 2023), le secrétaire général, Jens Stoltenberg, a accueilli de hauts responsables de la Finlande, de la Türkiye et de la Suède pour une réunion consacrée à l’adhésion de la Suède à l’OTAN.
Au sommet de Madrid de 2022, les Alliés avaient décidé d’inviter la Finlande et la Suède à rejoindre l’Alliance. De leur côté, ces pays ont signé avec la Türkiye un mémorandum trilatéral, ce qui a ouvert la voie à leur adhésion, puis ils l’ont mis en œuvre à l'occasion de réunions d’un mécanisme conjoint permanent visant à renforcer leur coopération. « Les Alliés sont tous unis contre le terrorisme et, au sommet que l'OTAN tiendra la semaine prochaine, ils renouvelleront leur engagement à lutter contre le terrorisme sous toutes ses formes et dans toutes ses manifestations », a déclaré M. Stoltenberg.
Retrouver la totalité de l’article avec ce lien :
https://www.nato.int/cps/fr/natohq/news_216724.htm?selectedLocale=fr
THEME 2 - 3 :  La secrétaire américaine au trésor en Chine pour tenter de stabiliser les relations économiques
Source, journal ou site Internet : France 24
Date : 6 juillet 2023
Auteur : 
Adressé par André Dulou
Une visite de quatre jours pour poser les bases d'une "concurrence économique saine". La secrétaire américaine au Trésor, Janet Yellen, est arrivée à Pékin jeudi 6 juillet pour une mission diplomatique dont l'objectif affiché est d'améliorer les échanges commerciaux déstabilisés par la rivalité croissante entre les deux premières puissances mondiales.
Son avion a atterri dans la capitale chinoise peu après 17 h (9 h GMT), a constaté une journaliste de l'AFP.
Sur le tarmac, Janet Yellen a été accueillie par l'ambassadeur américain, Nicholas Burns, ainsi qu'un haut représentant du ministère chinois des Finances, Yang Yingming.
Ce voyage, prévu jusqu'à dimanche, est le premier en Chine de Janet Yellen depuis qu'elle est à ce poste. Il intervient quelques semaines après une visite similaire de son collègue au département d'État, Antony Blinken.
La visite était envisagée de longue date mais n'avait pu se concrétiser après le regain de tension provoqué par l'affaire du ballon dirigeable chinois abattu au-dessus du territoire américain
Retrouver la totalité de l’article avec ce lien :
https://www.france24.com/fr/asie-pacifique/20230706-la-secr%C3%A9taire-am%C3%A9ricaine-au-tr%C3%A9sor-en-chine-pour-tenter-de-stabiliser-les-relations-%C3%A9conomiques
3/ ARMEMENTS - INDUSTRIES – ECONOMIE
THEME 3 - 1 : (USA) Mettons fin à la course aux armements et défendons l’Etat Providence avant qu’il ne soit trop tard !
Source, journal ou site Internet : Les Crises
Date : 6 juin 2023
Auteur : Ralph Nader, ScheerPost
Adressé par André Dulou
Le budget militaire, qui engloutit plus de la moitié des dépenses de fonctionnement du gouvernement fédéral, a été exonéré par Biden et les Républicains du Congrès de toute réduction dans l’accord sur la limitation de la dette qui vient d’être conclu. Sont également exclus de ces mesures de réduction les centaines de milliards de dollars de subventions diverses accordées chaque année aux grandes entreprises qui profitent de l’aubaine.
La plupart des réductions porteront sur les programmes nationaux qui protègent la santé, la sécurité et le bien-être économique du peuple américain. Des coupes seront également opérées dans le budget de l’I.R.S. [agence du gouvernement fédéral des États-Unis qui collecte l’impôt sur le revenu et des taxes diverses, NdT] qui est en manque d’argent, ce qui affaiblira encore sa capacité à poursuivre les super-riches qui fraudent le fisc et les grandes entreprises qui échappent à l’impôt. Le GOP (les Républicains) a maintenu son soutien à l’évasion fiscale à grande échelle, ce qui alimente des déficits plus importants.
Retrouver la totalité de l’article avec ce lien :
https://www.les-crises.fr/faisons-reculer-l-etat-guerrier-americain-au-profit-de-l-etat-providence-avant-qu-il-ne-soit-trop-tard/
THEME 3 - 2 : Chine : le chômage des jeunes au plus haut, une bombe à retardement
Source, journal ou site Internet : Asialyst
Date : 6 juin 2023
Auteur : Pierre-Antoine Donnet
Adressé par André Dulou
Le chômage des jeunes en Chine est à son plus haut depuis des décennies, soit à 20,8 % pour les 16-24 ans, selon des chiffres officiels. Une bombe à retardement sociale qui, en réalité, touche toute la population. En parallèle, la croissance économique se trouve à bout de souffle et la fuite des investisseurs étrangers ne cesse d’augmenter.
Le chiffre officiel du chômage des jeunes d’avril est à l’évidence largement sous-estimé. Or il a grimpé de 0,4 point sur avril, ce qui marquait déjà un niveau inégalé depuis 2018, date de la première publication de ces statistiques. Il est à comparer à un taux de 16,4 % en Europe et 15 % en Asie-Pacifique.
Ce phénomène nouveau en Chine est doublement inquiétant pour le régime car avec lui, c’est toute une jeunesse – en particulier les jeunes diplômés – qui s’interroge sur son avenir. Aussi et surtout, s’estompe d’autant la seule légitimé dont peut réellement se targuer le pouvoir communiste : donner aux Chinois l’espoir d’un avenir meilleur.
Le proverbe est connu en Chine : « Aujourd’hui, la situation est bonne, elle sera encore meilleure demain » (今天好，明天会更好 – jintian hao, mingtian hui genghao). Or le voilà battu en brèche avec une économie qui donne de nombreux signes d’un essoufflement qui s’annonce durable : une croissance au plus bas depuis plus de quarante ans, des exportations et des importations qui reculent, une consommation intérieure en berne et une fuite qui semble massive des investisseurs étrangers.
Retrouver la totalité de l’article avec ce lien :
https://asialyst.com/fr/2023/07/05/chine-chomage-jeunes-bombe-retardement/
THEME 3 - 3 : Les marchés chutent car l’économie ne chute pas assez vite !
Source, journal ou site Internet : économie matin
Date : 7 juillet 2023
Auteur : Charles Sannat
Adressé par André Dulou
La réaction des marchés semble toujours tordue pour le commun des mortels, pourtant les réactions sont toujours « logiques », une logique parfois ou souvent très cynique il est vrai.
Avec cette histoire d’inflation et d’emploi nous avons un excellent exemple de ce cynisme.
Pour résumer rapidement et schématiquement, pour baisser l’inflation il faut baisser la demande de tous les bidules que les entreprises peuvent fabriquer et vendre. Pour baisser la demande de bidules, il suffit de baisser la quantité de monnaie disponible dans le monde, comme ça il y a moins de sous pour acheter des bidules. Pour baisser la quantité d’argent en circulation, on augmente les taux d’intérêt, enfin pas « on » mais les banques centrales et en plus elles retirent des liquidités.
Retrouver la totalité de l’article avec ce lien :
https://www.economiematin.fr/baisse-marches-chute-economie-consommation-crise-sannat
THEME 3 - 4 : Airbus dépasse les 300 livraisons d’avions sur un semestre
Source, journal ou site Internet : Air et cosmos
Date : 7 juillet 2023
Auteur : la rédaction
Adressé par André Dulou
Airbus a livré 316 avions durant le premier semestre 2023. Restent encore 404 livraisons à effectuer pour réaliser l'objectif des 720 annoncé pour l'ensemble de l'année.
Des livraisons Airbus en hausse de 6 % au premier semestre 2023
Après avoir frôlé les 300 livraisons d'avions sur les premiers semestres 2021 et 2022 (297), Airbus a franchi ce cap au cours du premier semestre 2023 en réalisant 316 livraisons. Soit une hausse de 6 % par rapport à la même période 2022. Après un premier trimestre plus décevant que prévu avec 127 livraisons contre 140 au premier trimestre 2022, la machine industrielle d'Airbus s'est donc accélérée au second trimestre 2023 avec 189 livraisons contre 170 sur la même période de 2022.
Retrouver la totalité de l’article avec ce lien :
https://air-cosmos.com/article/airbus-depasse-les-300-livraisons-d-avions-sur-un-semestre-65456
4/ Les forces armées- Air - Marine - Terre – Gendarmerie
THEME 4 - 1 : Arrêté du 29 juin 2023 autorisant le recours aux technologies de l’information et de la communication pour procéder aux expertises médicales réalisées dans le cadre d’une pension d’invalidité servie au titre  du code des pensions militaires d’invalidité et des victimes de guerre
Source, journal ou site Internet : journal officiel
Date : 7 juillet 2023
Auteur : Ministère des armées
Adressé par André Dulou
(…)
Compte tenu de la nature de l'infirmité et des pièces dont il dispose, le service des pensions et des risques professionnels peut décider, avec l'accord du demandeur, que l'expertise médicale réalisée dans le cadre d'une demande de pension d'invalidité soit effectuée à distance, au moyen de dispositifs utilisant les technologies de l'information et de la communication.
Retrouver la totalité de l’article avec ce lien :
https://www.legifrance.gouv.fr/jorf/id/JORFTEXT000047792921
THEME 4 - 2 : Mission Lynx – Bilan du mandat Lynx et passation de commandement
Source, journal ou site Internet : defense.gouv.fr 
Date : 6 juillet 2023
Auteur : opérations
Adressé par André Dulou
Le 3 juillet a eu lieu la relève des commandants du détachement français de LYNX, marquant officiellement la transition vers le nouveau mandat. Cette passation conclut quatre mois de mission pour le Sous-groupement tactique interarmes (SGTIA) sortant qui aura réalisé plusieurs exercices interalliés au sein du Battle group aux côtés de leurs homologues américains, britanniques et estoniens.
Les militaires du SGTIA LYNX sont principalement issus de la 13e Demi-brigade de Légion étrangère (DBLE), du 3e Régiment d'artillerie de marine (RAMa), du 1er Régiment étranger de cavalerie (REC) et du 1er Régiment étranger du génie (REG). Ce mandat a été marqué par une importante phase de déploiement depuis début mars ainsi que par l'enchaînement d’exercices majeurs : BOLD MONSOON, BOLD HUSSAR, SPRING STORM et THUNDER LYNX.
Retrouver la totalité de l’article avec ce lien :
https://www.defense.gouv.fr/operations/actualites/mission-lynx-bilan-du-mandat-lynx-passation-commandement
THEME 4 - 3 : 14 juillet 2023 : 283 soignants militaires défileront fièrement sur les Champs Elysées
Source, journal ou site Internet : devenez médecin militaire
Date : 6 juillet 2023
Auteur : 
Adressé par André Dulou
Le traditionnel défilé du 14 juillet, symbole d’unité nationale, est sur le point de captiver une fois de plus les spectateurs du monde entier. Cette année, le défilé mettra en lumière les « forces morales », pour valoriser la résilience, l’engagement et le courage des femmes et des hommes qui sont au service de la Nation. Tour d’horizon des principaux temps forts. 
Un défilé riche en innovations
6 500 défilants sont annoncés pour participer à la nouvelle édition de la Fête nationale, organisé par le Gouverneur Militaire de Paris. L’évènement mettra notamment à l’honneur les forces  armées indiennes qui ouvriront le défilé à pieds. Le Service de santé des armées (SSA), pilier essentiel du soutien des armées françaises, valorisera l’engagement et l’inventivité de ses soignants  militaires au travers de deux blocs. Le bloc « Les Ecoles du Service de santé des armées » mettra en avant ses trois écoles d’excellence (Ecole de santé des armées et Ecole du personnel  paramédical des armées à Lyon-Bron ; Ecole du Val-de-Grâce à Paris). Le bloc « L’innovation au cœur du SSA » soulignera que l’innovation est inscrite dans l’ADN du Service depuis sa création au XVIIIe siècle. Ce bloc sera composé de personnels d’active et de réserve ayant récemment porté des projets innovants.
Retrouver la totalité de l’article avec ce lien :
https://devenez-medecin-militaire.fr/14-juillet-2023-283-soignants-militaires-defileront-fierement-sur-les-champs-elysees/
THEME 4 - 4 : Le sous-marin nucléaire d’attaque (SNA) Perle de retour dans le cycle opérationnel
Source, journal ou site Internet : defense.gouv.fr
Date : 6 juillet 2023
Auteur : marine nationale
Adressé par André Dulou
A l’issue d’un processus d’essais à la mer, le SNA Perle a achevé le 30 juin 2023 sa période d’Indisponibilité pour entretien et réparations (IPER). Cette étape marque le retour du bâtiment dans le cycle opérationnel.
Une commission réunissant des représentants de la Direction générale de l’armement (DGA), du Service de soutien de la flotte (SSF), de la Commission permanente des programmes et des essais (CPPE) et de l’Escadrille des sous-marins nucléaires d’attaque (ESNA) a validé la conformité technique du bâtiment ainsi que sa capacité à naviguer en plongée en toute sécurité.
Retrouver la totalité de l’article avec ce lien :
https://www.defense.gouv.fr/marine/actualites/marin-nucleaire-dattaque-sna-perle-retour-cycle-operationnel
[bookmark: contenuprincipal]5/ ZONES DE CONFLITS
THEME 5 - 1 :  Tensions dans les Balkans occidentaux : quel rôle pour l’Union européenne et les puissances étrangères ?
Source, journal ou site Internet : IRIS
Date : 5 juillet 2023
Auteur : le point de vue de Henry Zipper de Fabiani
Adressé par André Dulou
Les Balkans ont récemment été projetés au cœur de l’actualité internationale suite à l’escalade des tensions au nord du Kosovo. Une première depuis l’indépendance du pays en 2008, qui met à nouveau en exergue la complexité de la mosaïque ethnolinguistique des Balkans. En quoi la question identitaire a-t-elle été à l’origine de tensions, mais également d’un remodelage interne des frontières au sein des Balkans ? Quel rôle les pays voisins jouent-ils dans l’exacerbation de ces violences liées à la question identitaire ?
Les épisodes de tension dans les Balkans occidentaux sont effectivement récurrents, principalement au Kosovo et en Bosnie-Herzégovine, mais ils sont aussi intervenus en Croatie, en Serbie, en Macédoine et en Albanie, à la suite de l’éclatement de la Yougoslavie dans les années 1990 : aucun des six pays des Balkans occidentaux aujourd’hui, tous candidats à l’Union européenne (UE), n’a été épargné. Tous sortaient de près d’un demi-siècle de communisme. Hormis l’Albanie, tous résultaient de la décomposition de la Yougoslavie – un empire multinational en miniature. Tel est le contexte global qu’il convient d’avoir à l’esprit : une lente et douloureuse recomposition étatique, sociale, économique, accompagnée des turbulences inhérentes à l’accouchement de la démocratie et des libertés qui l’accompagnent, de l’économie de marché et des excès qui s’ensuivent – un univers où tous les réseaux souterrains se donnent aussi libre cours, concurrençant violemment les bonnes pratiques que l’on tente d’imposer.
Retrouver la totalité de l’article avec ce lien :
https://www.iris-france.org/176872-tensions-dans-les-balkans-occidentaux-quel-role-pour-lunion-europeenne-et-les-puissances-etrangeres/
﻿THEME 5 - 2 : Des frappes israéliennes sur le sud du Liban après un tir de mortier
Source, journal ou site Internet : RFI
Date : 6 juillet 2023
Auteur : avec Paul Khalifeh
Adressé par André Dulou
Une forte tension règne à la frontière libano-israélienne après un échange d’artillerie ce jeudi 6 juillet, qui n’a pas fait de victime. Après trois mois de confrontation, la tension ne faiblit pas à Kfarchouba, à l’extrême sud-est du Liban, dans une région occupée par Israël et revendiquée par le pays du Cèdre. Les deux pays sont techniquement en guerre depuis 1948.
L’artillerie israélienne a tiré, ce jeudi dans la matinée, une quinzaine de projectiles de 155 millimètres vers le Liban, après la chute d’au moins un obus de mortier, non revendiqué selon l'armée, dans la région de Kfarchouba, limitrophe du Golan syrien occupé et annexé par Israël.
Les obus israéliens sont tombés dans des vallons à trois kilomètres des zones habitées dans cette région d’une quarantaine de kilomètres carrés, occupée par l’armée israélienne et revendiquée par le Liban.
Retrouver la totalité de l’article avec ce lien :
https://www.rfi.fr/fr/moyen-orient/20230706-des-frappes-isra%C3%A9liennes-sur-le-sud-du-liban-apr%C3%A8s-un-tir-de-mortier
THEME 5 - 3 :  L’avenir trouble du groupe Wagner en Afrique
Source, journal ou site Internet : Slate
Date : 5 juillet 2023
Auteur : Pierre Coudurier
Adressé par Elie Billaudaz
Avec ou sans Evgueni Prigojine aux commandes, le groupe paramilitaire russe semble toujours bien implanté à travers le continent. Mais pour combien de temps encore?
Sur le continent africain, où il se paie rubis sur l'ongle grâce à la complicité d'États défaillants, le Groupe Wagner pourra-t-il continuer ses opérations comme avant? Il est permis d'en douter après le coup de force avorté d'Evgueni Prigojine, chef du groupe paramilitaire privé, dont les miliciens se sont mutinés les 23 et 24 juin, s'approchant à quelques centaines de kilomètres de Moscou, jusqu'à ce que «l'ancien cuisinier» de Vladimir Poutine décide de replier ses colonnes blindées. Lesquelles ont abattu plusieurs aéronefs russes et pris le contrôle du principal centre de commandement militaire russe pour l'Ukraine à Rostov-sur-le-Don (sud-ouest de la Russie).
Retrouver la totalité de l’article avec ce lien :
https://www.slate.fr/story/249538/groupe-wagner-afrique-avenir-evgueni-prigojine-russie-centrafrique-soudan-mali
THEME 5 - 4 : Birmanie : « Pour vaincre la junte, le NUG a besoin du soutien militaire de la communauté internationale »
Source, journal ou site Internet : Asialyst
Date : 7 juillet 2023
Auteur : Olivier Guillard entretien avec Nan Su Mon Aung
Adressé par André Dulou
Quelle est votre analyse de la situation actuelle sur le terrain des combats, entre les forces de la junte d’un côté, et les People’s Defence Forces et les organisations ethniques armées de l’autre ?
Nan Su Mon Aung : Après la répression sanglante des manifestations contre le coup d’État du général Min Aung Hlaing le 1er février 2021, le gouvernement d’unité nationale (NUG) birman a créé les Forces de défense du peuple [People’s Defence Forces ou PDF] pour protéger la population, et déclaré une guerre défensive contre l’armée. Avec plus de 60 000 soldats répartis dans 250 cantons, les PDF sont désormais bien équipées et collaborent avec les organisations de résistance ethniques [dîtes Organisations ethniques armées ou OEA, NDLR]. Le NUG prévoit une contre-offensive en 2023, année décisive, alors que la junte a subi en deux ans de lourdes pertes avec plus de 50 000 soldats tués, blessés ou ayant fait défection. Les attaques contre les bases militaires et les postes de police se poursuivent, avec récemment la reddition d’un bataillon entier dans l’État Kayah (ou État Karenni). Le NUG mène également des opérations clandestines en zones urbaines. La junte répond à ses échecs sur le terrain en bombardant sans discrimination les civils et en commettant des atrocités criminelles sur la population lors de raids meurtriers. Cependant, ces tactiques se révèlent inefficaces face à la guérilla et renforcent la détermination du peuple à lutter.
Retrouver la totalité de l’article avec ce lien :
https://asialyst.com/fr/2023/07/06/birmanie-pour-vaincre-junte-nug-besoin-soutien-militaire-communaute-internationale/
6/ RENSEIGNEMENTS ET MENACES :
THEME 6 - 1 :  Les tabous des sociologues : interrogations d’un enseignant
Source, journal ou site Internet : Télos
Date : 6 juillet 2023
Auteur : Orélien Péréol
Adressé par André Dulou et Elie Billaudaz
En ce moment, les sociologues sont invités à donner leurs analyses sur les événements nocturnes, qu’on peut qualifier d’émeutes, c’est-à-dire de violences collectives s’adressant aux biens et aux personnes, menées par des jeunes qui n’ont pas de porte-parole, pas de slogan, ne viennent pas à la télévision s’expliquer, ne formulent pas de demandes concises et claires. D’autres parlent pour eux, plus ou moins près, de par leur naissance et leur éducation, de ce groupe social. On comprend que ces violences demandent « justice pour Nahel », bien que la justice se soit mise en mouvement de façon plutôt rapide, voire veulent « venger Nahel », ce qui est bombé sur certains murs. Ils cassent des biens collectifs dont ils profitent, ce qui laisse perplexe.
Les sociologues sont donc convoqués à s’exprimer en tant qu’experts car il s’agit bien d’un problème de société : nous sommes tous impactés, l’histoire des derniers siècles a l’air de jouer un grand rôle dans ces actions, ainsi que les classes sociales, la politique, l’urbanisme, le chômage, l’école… Quoi de mieux qu’un sociologue pour tous ces domaines unis dans ce phénomène inattendu ? L’absence de parole organisée des acteurs ouvre un grand espace d’interprétation. La plupart des sociologues interviewés se placent du côté des quasi-muets qui cassent. Se mettre à leur place, comprendre les motifs de leurs agissements pourrait donner les voies des réparations et faire cesser ces nuits de heurts. Tant pour la question de la sécurité immédiate que pour les solutions de long terme.
Retrouver la totalité de l’article avec ce lien :
https://www.telos-eu.com/fr/les-tabous-des-sociologues-interrogations-dun-ense.htm
THEME 6 - 2 : Dernier lancement d’Ariane 5 : quel avenir pour l’Europe spatiale ?
Source, journal ou site Internet : IRIS
Date : 6  juillet 2023
Auteur : le point de vue de Philippe Steininger
Adressé par André Dulou
En décembre 2022, le lancement réussi du télescope James Webb par Ariane 5 avait été largement célébré. Mais alors qu’Ariane 6 accuse un important retard et que les fusées Soyouz sont rendues inutilisables par la guerre en Ukraine, le report de l’ultime lancement d’Ariane 5 le 15 juin dernier soulève des doutes. L’Europe spatiale doit-elle craindre un décrochage technologique ? S’agit-il d’un simple défaut conjoncturel, ou d’un problème structurel ?
Évoquons tout d’abord Ariane 5, qui tire sa révérence après plus d’un quart de siècle de service et 117 lancements, dont 80 consécutivement réussis, ce qui lui a permis de s’imposer comme l’un des lanceurs les plus fiables du monde. Sur le plan technique, Ariane 5, qui a été conçue par le CNES, a aussi démontré son excellence, notamment lors du lancement du télescope James Webb de la NASA en décembre 2021. Ce dernier a en effet été installé sur sa trajectoire de transfert très loin de sa position finale et avec une extrême précision grâce à la performance du lanceur, ce qui participe à l’optimisation de sa durée de vie.
Retrouver la totalité de l’article avec ce lien :
https://www.iris-france.org/176910-dernier-lancement-dariane-5-quel-avenir-pour-leurope-spatiale/
autre article :
https://www.lefigaro.fr/sciences/la-fusee-ariane-5-decolle-pour-son-117e-et-dernier-vol-20230706
THEME 6 - 3 :  Leak judiciaire : le ministère de la justice dément avoir été piraté
Source, journal ou site Internet : ZDnet
Date : 4 juillet 2023
Auteur : Gabriel Thierry
Adressé par Elie Billaudaz
Leurs messages sur leur channel telegram et sur leur compte twitter sous-entendaient qu’ils avaient piraté le ministère de la Justice en exploitant une faille dans Drupal, le célèbre gestionnaire de contenu open-source. Les mystérieux hackers de KromSec expliquaient ensuite qu’ils allaient diffuser des contenus volés en fonction de la tournure des “événements” en France. Une référence aux émeutes ayant succédé à la mort du jeune Nahel, tué par un policier à Nanterre, poussant les hackers à appeler à "éradiquer le racisme dans la police".
Finalement, ce lundi 3 juillet, ces derniers ont mis leur menace à exécution en diffusant un fichier de plus de 1120 lignes divulguant des informations personnelles de magistrats (nom, adresse, numéro de téléphone ou mail, par exemple), une fuite notamment repérée par le hacker éthique SaxX. Mais contactée par ZDNET.fr, la Place Vendôme, déjà visée en fin de semainepar une attaque en déni de service revendiquée par des hacktivistes pro-russes, a aussitôt démenti avoir été victime d’une attaque informatique.
Retrouver la totalité de l’article avec ce lien :
https://www.zdnet.fr/actualites/leak-judiciaire-le-ministere-de-la-justice-dement-avoir-ete-pirate-39960234.htm
THEME 6 - 4 : Paludisme : où en est vraiment le vaccin RTS,S en Afrique ?
Source, journal ou site Internet : Le point Afrique
Date : 6 juillet 2023
Auteur : avec AFP
Adressé par André Dulou
TEST. Mis au point par le britannique GSK – ce vaccin a été administré à plus de 1,7 million d’enfants dans trois pays africains dans le cadre d’un programme pilote.Le vaccin, nommé RTS,S a été déclaré « sûr et efficace » pour réduire les décès et les maladies graves du paludisme après avoir été administré à 1,7 million d'enfants au Ghana, au Kenya et au Malawi depuis 2019. Désormais, ce sont quelque 18 millions de doses du premier vaccin antipaludique qui vont être acheminés dans 12 pays d'Afrique jusqu'en 2025, ont annoncé mercredi 5 juillet l'Organisation mondiale de la santé, l'Unicef et l'Alliance du vaccin (Gavi). En effet, « le paludisme reste l'une des maladies les plus meurtrières d'Afrique, où il tue près d'un demi-million d'enfants de moins de 5 ans chaque année », a déclaré le chef de l'OMS, le Dr Tedros Adhanom Ghebreyesus, en conférence de presse.
En 2021, 96 % des décès dus au paludisme dans le monde se sont produits en Afrique.
Retrouver la totalité de l’article avec ce lien :
https://www.lepoint.fr/afrique/paludisme-ou-en-est-vraiment-le-vaccin-rts-s-en-afrique-07-07-2023-2527678_3826.php
7/ SECURITE INTERIEURE
THEME 7 - 1 : Traque d’Angers : la coopération de la gendarmerie et de la police permet l’interpellation d’un dangereux fugitif
Source, journal ou site Internet : Gendinfo
Date : 6 juillet 2023
Auteur : Chef d’escadron Charlotte Desjardins
Adressé par André Dulou
Après plusieurs jours de recherches opérationnelles menées par la gendarmerie à l’encontre d’un détenu évadé de la prison d’Argentan, ce dernier était interpellé le 4 juillet 2023 par des policiers de la brigade anticriminalité d’Angers. Retour sur le dispositif conduit par la gendarmerie nationale.
Le 20 juin 2023, alors qu’il bénéficie d’une permission de sortie pour réaliser des démarches administratives, un détenu de la prison d’Argentan, dans l’Orne, profite de l’occasion pour s’évader. Commence alors une cavale qui a duré près de deux semaines.
Cet homme de 42 ans était condamné pour une peine de 12 ans d’emprisonnement à la suite d’une tentative de meurtre par conjoint, et 3 ans supplémentaires pour atteintes aux biens. Il est soupçonné d’avoir tué deux personnes pendant son évasion, une femme de 40 ans et un homme de 72 ans. Après une tentative de vol de véhicule qui aurait mal tourné, il s’en serait pris à une femme de 26 ans, qu’il aurait également également essayé d’assassiner. Tous ces faits ont été liés entre eux d’un point de vue judiciaire le 3 juillet. L’individu a un profil très dangereux, il est particulièrement mobile, rendant difficile le travail de recherches.
Retrouver la totalité de l’article avec ce lien :
https://www.gendarmerie.interieur.gouv.fr/gendinfo/actualites/2023/traque-d-angers-la-cooperation-de-la-gendarmerie-et-de-la-police-permet-l-interpellation-d-un-dangereux-fugitif
8/ ENERGIE - ENVIRONNEMENT – CLIMAT
THEME 8 - 1 : L’Ukraine et la Bulgarie discutent de l’achat de réacteurs nucléaires russes avec des fonds de l’UE
Source, journal ou site Internet : Euractiv
Date : 7 juillet 2023
Auteur : Krassen Nikolov
Adressé par André Dulou
L’Ukraine a entamé des discussions sérieuses en vue d’acheter deux réacteurs nucléaires bulgares fabriqués par la Russie avec l’argent de l’UE afin de pouvoir mieux faire face aux futures pénuries d’électricité, a déclaré le Premier ministre bulgare Nikolay Denkov après la première visite du président ukrainien Volodymyr Zelenskyy en Bulgarie jeudi (6 juillet).
Les deux réacteurs achetés à la Russie il y a plus de cinq ans devaient être utilisés pour le projet de centrale nucléaire de Belene, qui a été abandonné car la Russie ne participe plus à l’assemblage des réacteurs et car la Bulgarie n’est pas en mesure de payer, seule, la facture.
Retrouver la totalité de l’article avec ce lien :
https://www.euractiv.fr/section/ukraine/news/lukraine-et-la-bulgarie-discutent-de-lachat-de-reacteurs-nucleaires-russes-avec-des-fonds-de-lue/
THEME 8 - 2 : Histoire d’eau
Source, journal ou site Internet : l’expression DZ
Date : 7 juillet 2023
Auteur : 
Adressé par André Dulou
Les alertes se suivent et se ressemblent, au plan international, tandis que les effets du dérèglement climatique sont de plus en plus manifestes, avec des températures totalement inhabituelles, partout à travers le monde. Par-delà les conférences et les sommets consacrés à la question du climat, devenue obsédante mais pour laquelle les décisions sont purement théoriques, apparaît un autre défi. De toute évidence, la planète est gravement menacée et si, pendant des décennies, la guerre a concerné les hydrocarbures, tout indique qu'elle va bientôt tourner autour de l'eau. Dans certaines régions comme au Moyen-Orient ou en Afrique, un bras de fer est déjà engagé entre les pays concernés. C'est le cas, notamment, de l'Égypte et du Soudan qui doivent compter avec la mise en service du barrage de la Renaissance éthiopien, activement soutenu par l'entité sioniste qui n'est pas prête, en outre, à renoncer aux nappes du Golan occupé. Comme le pétrole, l'eau est une denrée rare et coûteuse dont le manque peut se révéler catastrophique et les signaux d'alarme sont déjà suffisamment nombreux sur presque tous les continents, y compris en Europe où les grandes chaleurs ont surpris tout le monde, ces temps derniers. Dans un tel contexte, le périple du président de la République, Abdelmadjid Tebboune, revêt tout son sens quand il procède, en pleine commémoration du soixante et unième anniversaire de l'indépendance et de la jeunesse, à la pose de la première pierre du projet de réalisation de la station de dessalement d'eau de mer Fouka2 (Tipaza), d'une capacité de production de 300.000 m3/j, au cours de la visite de travail et d'inspection dans les wilayas d'Alger, Boumerdès et Tipaza.
Retrouver la totalité de l’article avec ce lien :
https://www.lexpressiondz.com/editorials/histoire-d-eau-316978
THEME 8 - 3 : Ressource en eau : en route vers la pleine autonomie avant projection
Source, journal ou site Internet : air défense
Date : 6 juillet 2023
Auteur : 
Adressé par André Dulou
Le mardi 13 juin 2023 a débuté un chantier de forage d’eau à Bernos-Beaulac, mené par l’Escadre aérienne d’appui aux opérations (EAAO), unité phare de la base aérienne 106 de Bordeaux-Mérignac.
Il s’agissait en réalité du premier chantier de forage en quasi-autonomie pour la nouvelle équipe de la section forage de l’EAAO. En effet, depuis 2018, l’escadre travaille à développer cette compétence. Ces cinq dernières années, elle a notamment mis en place une convention avec le Syndicat mixte d’études et de gestion de la ressource en eau du département de la Gironde (SMEGREG), signé un partenariat avec les entreprises ANTEA et AQUIFOR en charge de la formation du personnel ou encore fait l’acquisition de son propre matériel de forage.
La convention
En juillet 2022, une convention de partenariat pour la réalisation de forages d’eau a été signée entre le SMEGREG et le ministère des Armées.
L’objectif de cette convention est de permettre au SMEGREG de trouver des chantiers de forage pour l’EAAO, permettant à la section forage de s’exercer tout en étant bénéfique pour une commune.
La formation
Depuis cinq ans, l’EAAO est formée et accompagnée par le groupement d’entreprise ANTEA et AQUIFOR dans le cadre d’un marché de formation. AQUIFOR est une société spécialisée en réalisations de forages de puits d'eau, de forages géothermiques, et de fourniture et pose de pompes immergées depuis plus de 25 ans. Ainsi, depuis le début de l’année, la nouvelle équipe de forage de l’escadre est suivie par Victor, salarié chez AQUIFOR. Il l’a donc accompagnée au travers des trois phases de formation : la théorie, l’initiation puis la mise en pratique sous supervision, comme c’est le cas sur ce chantier, au profit de la commune de Bernos-Beaulac.
Retrouver la totalité de l’article avec ce lien :
https://air.defense.gouv.fr/armee-de-lair-et-de-lespace/actualite/ressource-en-eau-en-route-vers-la-pleine-autonomie-avant
9/ GEOPOLITIQUE DE LA CULTURE :
THEME 9 - 1 : La pensée stratégique du général de Gaulle. Entretien avec Hervé Gaymard
Source, journal ou site Internet : Revue Conflits
Date : 6 juillet 2023
Auteur : Tigrane Yégavian
Adressé par André Dulou
Dès son premier livre, La discorde chez l’ennemi, que vous venez de rééditer, Charles de Gaulle affirme d’emblée : « à la guerre, à part quelques principes essentiels, il n’y a pas de système universel, mais seulement des circonstances et des personnalités ». Voyez-vous dans cette citation du futur général une marque artistique ?
Je pense qu’il faut surtout y voir une défiance précoce de De Gaulle à l’égard de tout esprit de système. De ses nombreuses lectures théoriques faites en captivité, de Gaulle tire paradoxalement des leçons de modestie et un refus d’intellectualiser le conflit, leçons que l’on retrouve dans sa correspondance avec ses pairs de l’époque, et que son séjour à l’école de Guerre n’infléchit pas. Je lisais récemment des lettres à Lucien Nachin concernant Ardant du Picq : « On croit ou plutôt l’on veut trop souvent aujourd’hui prêter au matériel ou à l’organisation une vertu qu’ils n’ont pas. Le problème moral, l’amitié, l’angoisse de la tempête qui remplissent forcément le cœur du combattant demeurent le fond de l’affaire ». De Gaulle a connu les tranchées, l’angoisse de l’orage d’acier, il en sort marqué, plus qu’on ne l’a parfois imaginé.  
Par ailleurs, Napoléon ne disait-il pas que la guerre « était un art très simple, et tout d’exécution ». Il s’agit de la personnalité la plus fréquemment citée dans le Fil de l’épée. S’il croît à certains préceptes de base, je pense que de Gaulle a très vite le sentiment qu’un chef de guerre doit avant tout savoir s’adapter, changer de pied, et convaincre rapidement du bien-fondé de sa vision. N’oublions pas que son épreuve initiatique, comme combattant, est le désastre de l’été 1914, puis le sursaut de la Marne : Joffre, militaire qu’il voit comme un « colonial », responsable d’une tactique mûrie de longue date, sait, avec l’aide de Galliéni, voir l’avancée excessive de l’aile gauche allemande de Von Kluck, et trouver la force d’engager ses troupes pour sauver la possibilité de poursuivre le conflit. La France a échoué sur ce qui était prévu, et remporté ses premiers succès dans une initiative imprévue, mais dans laquelle elle a su engager toutes ses forces. Pour de Gaulle, tout jeune Saint-Cyrien, cette leçon est sans doute porteuse. 
Retrouver la totalité de l’article avec ce lien :
https://www.revueconflits.com/la-pensee-strategique-du-general-de-gaulle-entretien-avec-herve-gaymard/
THEME 9 - 2 : Voici les pays d’Europe où les vacances d’été sont les plus longues et les plus courtes
Source, journal ou site Internet : Cnews
Date : 7  juillet 2023
Auteur : 
Adressé par André Dulou
Ce samedi 8 juillet marque le début officiel des vacances d'été pour les écoliers français. Si les enfants les attendent avec impatience, ces deux mois sont souvent redoutés par les parents. Mais qu'en est-il de la durée des vacances (d'été) ailleurs en Europe?
Tous les écoliers du territoire seront officiellement en vacances ce samedi 8 juillet et ils reprendront les cours le 4 septembre prochain. Ces 8 semaines de congés, les mêmes depuis 40 ans, seraient toutefois considérées comme «trop longues» par près d’un parent sur trois. En déplacement à Marseille le mardi 27 juin dernier, Emmanuel Macron a ainsi souhaité ouvrir le débat sur la durée des vacances d'été et la distribution du temps scolaire, même s’il est d’ores et déjà certain que rien ne changera pour l’année scolaire 2023/2024.
Retrouver la totalité de l’article avec ce lien :
https://www.cnews.fr/insolite/2023-07-03/voici-les-pays-deurope-ou-les-vacances-dete-sont-les-plus-longues-et-les-plus
10/ GEOPOLITIQUE DE L’INFORMATION :
THEME 10 - 1 : Harvard et ChatGPT, ou l’IA en renfort de l’excellence
Source, journal ou site Internet : Silicon
Date : 4  juillet 2023
Auteur : Ariane Beky
Adressé par Elie Billaudaz
Harvard propose à ses étudiants en programmation une intelligence artificielle similaire à ChatGPT pour relever certains défis.
Le journal des étudiants de la prestigieuse université américaine a révélé l’information.
Les inscrits au cours d’introduction à la programmation informatique d’Harvard – CS50 – pourront utiliser une IA générative « maison » dès la rentrée 2023.
Retrouver la totalité de l’article avec ce lien :
https://www.silicon.fr/ia-harvard-bot-chatgpt-469248.html
THEME 10 - 2 : Pourquoi la ruée vers l’IA rend critique l’hygiène côté sécurité des données
Source, journal ou site Internet : ZDnet.com
Date : 6 juillet 2023
Auteur : Eileen Yu
Adressé par Elie Billaudaz
Stimulé en grande partie par ChatGPT, l'intérêt croissant pour l'IA générative pousse les organisations à se pencher sur la manière dont elles devraient utiliser cette technologie. Et certaines sautent dès à présent le pas.
Près de la moitié (43 %) des PDG déclarent que leur entreprise utilise déjà l'IA générative pour prendre des décisions stratégiques. 36 % utilisent cette technologie pour faciliter les décisions opérationnelles. Et la moitié d'entre eux l'intègrent à leurs produits et services, selon une étude IBM publiée cette semaine. Les résultats sont basés sur des entretiens avec 3 000 PDG sur 30 marchés mondiaux.
Retrouver la totalité de l’article avec ce lien :
https://www.zdnet.fr/actualites/pourquoi-la-ruee-vers-l-ia-rend-critique-l-hygiene-cote-securite-des-donnees-39960324.htm
THEME 10 - 3 : Ces appareils connectés, sextoys inclus, qui doivent remplacer balises et micros espions
Source, journal ou site Internet : ZDnet
Date : 6 juillet 2023
Auteur : Gabriel Thierry
Adressé par Elie Billaudaz
Les appareils connectés, y compris les sex-toys, devraient bien être utilisés à des fins d’investigation pour certaines enquêtes de la police judiciaire. Mardi soir, le député insoumis Ugo Bernalicis n’a pas réussi à faire passer son amendement. Mais il a réussi à faire le buzz, comme l’a par exemple repéré BFM TV. 
L’élu voulait en effet exclure les sex-toys du périmètre des appareils électroniques pouvant être activés à distance. Cette nouvelle technique spéciale d’enquête réservée aux crimes et délits les plus graves est l’une des dispositions contestées du projet de loi d’orientation et de programmation du ministère de la justice, actuellement étudié par l'Assemblée nationale.
Retrouver la totalité de l’article avec ce lien :
https://www.zdnet.fr/actualites/ces-appareils-connectes-sextoys-inclus-qui-doivent-remplacer-balises-et-micros-espions-39960336.htm
THEME 10 - 4 : Transition vers le protocole IPv6 : des retards inquiétants persistent
Source, journal ou site Internet : ZDnet
Date : 4 juillet 2023
Auteur : Xavier Biseul
Adressé par Elie Billaudaz
Il faut accélérer la transition vers IPv6. De baromètre en baromètre, l’Arcep ne cesse d’alerter sur le retard pris dans l’adoption du dernier protocole internet en date. Avec a multiplication des terminaux numériques et des objets connectés, les adresses IPv4, utilisées depuis 1983, vient singulièrement à manquer. 
L’autorité de régulation du secteur des télécoms note que Bouygues Telecom, Orange et SFR ont déjà affecté entre 93 % et 99 % des adresses IPv4 qu’ils possèdent à fin juin 2022. Au niveau mondial, il est possible de visualiser la pénurie d’adresses IPv4 sur ce site reprenant les données des principaux registres internet.
Retrouver la totalité de l’article avec ce lien :
https://www.zdnet.fr/actualites/transition-vers-ipv6-des-retards-inquietants-persistent-39960272.htm
THEME 10 - 5 : Proton : un gestionnaire de mots de passe avec chiffrement de bout en bout
Source, journal ou site Internet : ZDnet.com
Date : 3 juillet 2023
Auteur : Lance Withney
Adressé par Elie Billaudaz
La société à l'origine du service de messagerie sécurisée Proton Mail a officiellement lancé son propre gestionnaire de mots de passe. Il promet de protéger non seulement vos mots de passe, mais aussi votre adresse électronique. Dévoilé mercredi après une version bêta lancée en avril, il est accessible en tant qu'extension pour les principaux navigateurs et en tant qu'application pour iOS/iPadOS et Android.
Il fonctionne comme n'importe quel autre gestionnaire de mots de passe. Il peut générer et enregistrer des mots de passe uniques et complexes (ou phrases de passe / passkey) pour chaque connexion à un compte de site web. Stockant le mot de passe ainsi que votre nom d'utilisateur, l'URL du site et d'autres informations, le programme applique vos informations d'identification à chaque site web, vous connectant automatiquement.
Retrouver la totalité de l’article avec ce lien :
https://www.zdnet.fr/actualites/proton-un-gestionnaire-de-mots-de-passe-avec-chiffrement-de-bout-en-bout-39960190.htm
11/ JOUR Par JOUR ... le 7 juillet 2023
THEME 11 - 1 : Evénements dont c’est aujourd’hui l’anniversaire
Source, journal ou site Internet : l’internaute histoire
Date : 7 juillet 2023
Auteur : 
Adressé par André Dulou
	1438
	7 juillet
Publication de la "Pragmatique sanction"
Le roi de France Charles VII promulgue à Bourges la "Pragmatique sanction". Elle limite l'autorité du pape qui n'est plus désormais en droit de choisir les évêques français. Ce choix revient au roi qui exerce dans le même temps un contrôle sur leurs activités.

	
	

	1445
	7 juillet
Bataille de Souzdal
Le 7 juillet 1445 est la date de la bataille de Souzdal qui s'est déroulée à Kamenka, une petite ville russe de l'oblast de Penza. Au cours de cette bataille, le prince de Moscou Vassili II sera fait prisonnier par les Mongols de Kazan et leur souverain Olug Moxammat. Un an après, il sera même aveuglé par ses bourreaux. Il se vengera quelques années plus tard en venant à bout de ses adversaires.

	
	

	1520
	7 juillet
Victoire de Cortés sur les Aztèques à la bataille d'Otumba
Le 7 juillet 1520 a lieu la bataille d'Otumba qui oppose les troupes d'Hernán Cortés à un contingent de guerriers aztèques. Malgré un rapport des forces très inégal (moins de 5 000 soldats espagnols font face à près de 40 000 guerriers Aztèques), Hernan Cortes joue le tout pour le tout en se lançant, avec quelques cavaliers, dans un assaut désespéré contre celui qui leur semble être le chef des Aztèques. Ce dernier est tué, semant le trouble auprès des autres guerriers, qui finissent par prendre la fuite.

	
	

	1585
	7 juillet
Henri III interdit le culte protestant
Depuis la mort du duc d’Alençon, jeune frère du roi, les Guise sont effrayés à l’idée de voir monter sur le trône le protestant Henri de Navarre, seul héritier légitime (futur Henri IV). Le roi de France Henri III finit alors par céder aux pressions de la Ligue et signe le traité de Nemours. Ce dernier retire aux protestants tous leurs privilèges et interdit leur culte, rendant impossible l’accès d’Henri de Navarre au trône.

	
	

	1628
	7 juillet
Début du siège de la ville de Stralsund par Wallenstein
Suite à la défenestration de Prague en 1618, l'Europe est plongée dans la guerre de Trente Ans. Le duc de Friedland, Albrecht Wallenstein, généralissime des armées du Saint-Empire romain germanique, va créer une armée de 50 000 hommes en 1623. Après quelques coups d'éclats, il commence le siège de la ville hanséatique de Stralsund, ville allemande du Mecklembourg-Poméranie. Wallenstein sera obligé de le lever au bout de 11 semaines faute de renforts.

	
	

	1688
	7 juillet
Le problème de Molyneux
William Molyneux, homme de lettres irlandais, est né le 17 avril 1656. Après avoir effectué ses études au Trinity College à Dublin, il entre dans la Royal Society. Il devient célèbre grâce à la publication d'un pamphlet en 1698, "The Case of Ireland being bound by acts of Parliament to England Stated". Il envoie au philosophe John Locke une lettre dans laquelle est évoquée une question philosophique: le problème de Molyneux. Ce dernier soulève la question de ce que pourrait voir un aveugle de naissance s'il retrouvait la vue et s'il serait capable de reconnaitre des objets qu'il ne connaissait que par le toucher.

	
	

	1732
	7 juillet
En Perse, Nâdir Shâh destitue Tahmsap II, place Abbas III et se proclame régent
Nâdir Shâh (1688-1747) est un Châh d'Iran fondateur de la dynastie Afsharides. En 1719, il soutient Tahmsap II lors de l'invasion afghane. En 1730, il mettra les Afghans hors du pays. Il destitue alors Tahmsap II en 1732 et place le fils de celui-ci encore enfant. Il se proclame régent d'Abbas III. En 1736, il monte sur le trône et prend le titre de Nâdir Shâh.

	
	

	1738
	7 juillet
Naissance de César-Guillaume de La Luzerne.
César-Guillaume de La Luzerne est né à Paris le 7 juillet 1738. Il est un homme à la fois d'Eglise et d'Etat français. Il devient évêque de l'Eglise catholique le 30 septembre 1770. Il officie principalement à Langres. Le 28 juillet 1817, après s'être exilé en Suisse, en Autriche ainsi qu'à Venise, il revient en France et est nommé cardinal par le pape Pie VII. La même année, on lui attribue le poste de ministre d'Etat. Il s'éteint le 21 juin 1821.

	
	

	1752
	7 juillet
Naissance de Joseph-Marie Jacquard
Joseph-Marie Jacquard naît à Lyon le 7 juillet 1752. Après avoir exercé plusieurs professions liées au domaine de la soie et de l'imprimerie, il invente le métier à tisser programmable en 1801. Cette innovation, qui est souvent considérée comme l'un des ancêtres de l'ordinateur, lui vaut le prix des inventeurs de l'Académie de Lyon en 1805. Il est également fait chevalier de la Légion d'honneur en 1819. Il meurt le 7 août 1834.

	
	

	1798
	7 juillet
Début de la Quasi-guerre des États-Unis contre la France pour des raisons économiques
Après la mort de Louis XVI, les relations entre les Etats-Unis et la France se détériorent et donnent lieu à la Quasi Guerre qui débute le 7 juillet 1798. Le congrès des Etats-Unis décide d'annuler les traités signés auparavant avec la France. John Adams ne souhaitant pas débuter une guerre, il instaure un embargo sur tous les produits français. Il soutient la révolution contre les colons français à Haïti et fait passer des ordres aux soldats de la marine afin qu'ils s'emparent des bateaux français.

	
	

	1807
	7 juillet
Traité de Tilsit
Napoléon Ier et le tsar de Russie Alexandre Ier signent le traité de paix de Tilsit (Russie) à la suite de la victoire française de Friedland en juin. La Russie s'engage à jouer un rôle de médiateur avec l'Angleterre. Elle doit persuader les Britanniques de restituer à la France les colonies qu'elle occupe sous peine de déclaration de guerre. En échange le tsar s'empare de la Finlande et de la Suède et se partage avec Napoléon l'Empire ottoman. 

	
	

	1860
	7 juillet
Naissance de Gustav Mahler
Gustav Mahler naît à Kališt? dans l'Empire d'Autriche. Il doit sa célébrité à sa carrière de chef d'orchestre, ainsi qu'à son statut de compositeur. Durant sa carrière, il occupe différents postes d'importance tels que celui de directeur de l'opéra de Vienne, de directeur de l'orchestre philharmonique de New-York ou son statut de premier chef à l'opéra de Hambourg. Son œuvre jouit encore aujourd'hui d'une grande renommée. Il est décédé à Vienne le 18 mai 1911 des suites d'une endocardite.

	
	

	1875
	7 juillet
Bataille espagnole de Treviño
La bataille de Treviño (province de Burgos), durant la Troisième guerre carliste (1872-76), voit la victoire des forces gouvernementales du général Quesada sur l'armée rebelle carliste du général Don José y Pérula de La Parra. Treviño est reprise. Le carlisme, mouvement légitimiste qu'on pourrait qualifier de « traditionalisme politique et religieux », trouva sa source dans les provinces périphériques de la péninsule, et notamment au nord, jusqu'à la prise sanglante de la capitale du mouvement, Estella, en Navarre (1876), qui mit fin à la guerre civile espagnole.

	
	

	1887
	7 juillet
Naissance de Marc Chagall
Le peintre français, Marc Chagall, de son nom russe Moïshe Zakharovitch Chagalov, est né le 7 juillet 1887 à Liozna, en Biélorussie. Ses œuvres ne sont pas spécifiques à un style, même s'il est associé au surréalisme et au néo-primitivisme. Les thèmes demeurent sa vie intime autour du folklore russe et du village juif. Il s'installe en France en 1910, où il décède le 28 mars 1985 à Saint-Paul de Vence.

	
	

	1898
	7 juillet
Les Etats-Unis annexent Hawaï
En guerre contre l'Espagne dans le Pacifique, les Américains profitent du conflit pour annexer l'archipel d'Hawaï déjà sous leur protectorat. Hawaï deviendra le cinquantième état des Etats-Unis en 1959. 

	
	

	1904
	7 juillet
Les congrégations religieuses interdites d'enseigner
Le Président du Conseil Emile Combes fait adopter une loi interdisant à toutes les congrégations religieuses d'enseigner. Près de 2500 établissements religieux sont contraints de fermer. 

	
	

	1930
	7 juillet
Mort de Sir Arthur Conan Doyle, romancier britannique
Arthur Conan Doyle est né le 22 mai 1859 à Edinburgh. Cet écrivain a rédigé des ouvrages dans des styles divers (poésie, théâtre), mais s'est surtout illustré dans les romans policiers mettant en scène le détective Sherlock Holmes, qui a réellement révolutionné le genre. Ce personnage inspiré d'un enseignant d'université de Conan Doyle a enchanté le public, et est devenu une véritable légende. L'ouvrage le plus connu qui le met en scène est Le chien des Baskerville. Arthur Conan Doyle est mort le 7 juillet 1930.

	
	

	1932
	7 juillet
Salazar instaure la dictature au Portugal
L'ancien ministre des Finances portugais, Antonio de Oliveira Salazar, est nommé Premier ministre. Il profite de cet accès au pouvoir pour instaurer un régime dictatorial et fonde l'Etat nouveau (O estado nôvo), national et chrétien. Salazar impose un parti unique, l'Union nationale, et s'appuie sur une police omniprésente qui réprime toute opposition. Un attaque cérébrale le contraindra à quitter le pouvoir en 1968, pour laisser la place à son dauphin Marcelo Caetano après plus de trente-cinq ans au pouvoir. Le Portugal sortira définitivement de la dictature militaire imposée par Salazar en avril 1974 avec "la révolution des œillets". Le Portugal sortira définitivement de la dictature militaire en avril 1974 avec "la révolution des œillets". 

	
	

	1936
	7 juillet
Desgrange commence son dernier Tour de France
Fondateur de la course, Henri Desgrange suit comme pratiquement chaque année le parcours des coureurs. Malheureusement, de graves problèmes de santé le contraindront à interrompre ses activités dès la seconde étape, à Charleville. Il laissera la place à Jacques Goddet, rédacteur du journal « l’Auto », qui occupera ses fonctions jusqu’en 1962.

	
	

	1937
	7 juillet
Début de la guerre Sino-Japonaise
L’incident du pont Marco Polo, à proximité de Pékin, marque le début de la guerre Sino-japonaise. Suite à la disparition d’un de leur soldat, les Japonais décident de fouiller la ville. Face à la résistance chinoise, ils font venir les renforts. Le 28 juillet, Pékin sera entre leurs mains. En réalité, l’armée japonaise était installée en Mandchourie depuis 1931, mais ce n’est qu’à partir de cette attaque qu’elle affiche sa volonté de conquérir la Chine. Sa progression sera dès lors très rapide. Toutefois, elle sera fortement ralentie au nord par la guérilla menée par les communistes, tandis que le Kouo-min-tang livrera quelques batailles importantes.

	
	

	1944
	7 juillet
Assassinat de Georges Mandel
Georges Mandel, ancien ministre de l'Intérieur de Paul Reynaud, est abattu de sept balles dans la poitrine par des miliciens français dans la forêt de Fontainebleau. Il avait été déporté en novembre 1942 dans le camp d'Oranienburg puis rapatrié au mois de mai. Sa prise de position contre la collaboration et le régime de Vichy est à l'origine de son assassinat. 

	
	

	1985
	7 juillet
Boris Becker jeune champion
A 17 ans, l'allemand Boris Becker est le plus jeune joueur de tennis à remporter le titre du simple messieurs des internationaux de Grande-Bretagne de Wimbledon. Il bat l'américain Kevin Curren en quatre manches : 6/3, 6/7, 7/6, 6/4. Becker, champion d'Allemagne junior deux ans auparavant, disputait sa première finale d'un tournoi du Grand Chelem. Cette victoire annonce le début d'une grande carrière qui s'arrêtera en juillet 1999 sur le même gazon de Wimbledon.

	
	

	2005
	7 juillet
Le terrorisme islamiste frappe Londres
Alors que Londres fête sa désignation pour organiser les Jeux Olympique de 2012 et que le sommet du G8 a cours en Ecosse, quatre explosions successives ébranlent les transports londoniens. Trois déflagrations se produisent dans le métro à l’heure d’embauche, tandis qu’un bus à impérial explose une heure plus tard. Le bilan de 56 morts endeuille l’Angleterre et annonce un durcissement des mesures anti-terroristes dans un pays qui avait jusqu’ici joué la carte de la tolérance avec les islamistes radicaux.


12/ REVUE de PRESSE INTERNATIONALE en langue étrangère
THEME 12 - 1 : US military calls for better weapons to fight artificial intelligence
Source, journal ou site Internet : C4isrnet
Date : 5 juillet 2023
Auteur : Hope Hodge Seck
Adressé par Jean-Claude Tourneur
WASHINGTON — After years of catching grief for exquisite weapons acquisition programs with creeping requirements leading to lengthy delays and budget overruns, the Pentagon now finds itself with a different sort of headache: how to stop weapons and systems that are dirt cheap.
The growing problem of inexpensive unmanned systems employing autonomy and artificial intelligence has been a longtime subject of military study and discussion.
But the ongoing conflict in Ukraine has underscored just how effective smart tech accessible to anyone may be in neutralizing the elaborate tools of conventional warfare. In one example from the war, Ukraine reportedly used a Chinese-made DJI drone worth $2,000 to destroy a Russian T-90 tank worth millions of dollars.
Drawing on a newfound urgency, the U.S. undersecretary of defense for research and engineering published a need statement in May, calling on industry to help develop new weapons that can effectively meet the new threat from unmanned, autonomous and AI defense-driven systems.
Retrouver la totalité de l’article avec ce lien :
https://www.c4isrnet.com/news/your-marine-corps/2023/07/05/us-military-calls-for-better-weapons-to-fight-artificial-intelligence/
THEME 12 - 2 : Armenia ready to set up three checkpoints on border with Azerbaijan- Pashinyan
Source, journal ou site Internet : Arka.am
Date : 6 juillet 2023
Auteur : 
Adressé par Elie Billaudaz
YEREVAN, July 6. /ARKA/. Armenia has made no commitment to provide a transport corridor to Azerbaijan through its territory, but is ready to open three checkpoints on the border with it, Armenian Prime Minister Nikol Pashinyan said Thursday in retaliation to Azerbaijan's accusations.
'I have to repeat that Armenia has neither committed itself to such obligations in writing or verbally. It will never accept such an interpretation of the trilateral statement of November 9, 2020," Prime Minister stressed during the governmental session.
Retrouver la totalité de l’article avec ce lien :
https://arka.am/en/news/politics/armenia_ready_to_set_up_three_checkpoints_on_border_with_azerbaijan_pashinyan/
THEME 12 - 3 : On the edge of disaster : What could really happen if Russia destroys Zaporizhzhia nuclear plant?
Source, journal ou site Internet : Kyivindependent
Date : 5 juillet 2023
Auteur : Francis Farrell
Adressé par Elie Billaudaz
In late June, 16 months into the full-scale Russian invasion, President Volodymyr Zelensky alerted his nation of an unprecedented threat.
Russia, the president said, had rigged the occupied Zaporizhzhia Nuclear Power Plant with explosives, and was ready to set off the charges and cause radiation to leak into surrounding areas.
Retrouver la totalité de l’article avec ce lien :
https://kyivindependent.com/on-the-edge-of-disaster-what-could-really-happen-if-russia-destroys-the-zaporizhzhia-nuclear-plant/
THEME 12 - 4 : Ukraine war latest : Russia prepares to damage Zaporizhzhia nucleare plant, Zelensky warns
Source, journal ou site Internet : Kyivindependent
Date : 5 juillet 2023
Auteur : Alexander Khrebet
Adressé par Elie billaudaz
Key developments on July 4:
· Ukraine prepares for potential Russian attack on nuclear plant
· Zaporizhzhia nuclear plant reportedly loses connection to its main line
· Russian missile strike injures 43, including infants, in Pervomaiskyi
· Ukrainian forces advance up to 2 km in several directions
· Air Force downs 26 Russian drones overnight
Retrouver la totalité de l’article avec ce lien :
https://kyivindependent.com/ukraine-war-latest-russia-prepares-to-damage-zaporizhzhia-nuclear-plant-zelensky-warns/
THEME 12 - 5 : The Rise and fall of Serguey Shoigu
Source, journal ou site Internet : Novaya Gazeta
Date : 4 juillet 2023
Auteur : Mira Livadina
Adressé par Elie Billaudaz
Russian defence minister Shoigu started his political career during one coup and received the fatal blow during another one
Sergey Shoigu entered one of the most horrendous times in Russia’s modern history — the war against Ukraine — as the defence minister. He stepped into the political limelight during the 1993 Russian constitutional crisis, also known as the October coup, but is nearing the end of his tenure following the recent failed coup attempt in 2023.
Retrouver la totalité de l’article avec ce lien :
https://novayagazeta.eu/articles/2023/07/04/the-rise-and-fall-of-sergey-shoigu-en
THEME 12 - 6 : After Washington’s refueling woes, US Navy eyes new plans for carriers
ou Source, journal site Internet : Défense news
Date : 6 juillet 2023
Auteur : Megan Eckstein
Adressé par Jean-Claude Tourneur
WASHINGTON — With the aircraft carrier George Washington back at sea — albeit two years behind schedule — the U.S. Navy is combing through lessons learned from the delay in order to apply them to two other ships.
The ship’s midlife refueling and modernization effort was plagued by the pandemic, industrial base challenges and unexpected repair work related to years worth of deployments. The Navy is now eyeing contractual changes and other reforms to both get another carrier, the John C. Stennis, out of its ongoing refueling as close to on-time as possible and to benefit the next two carriers in line for their midlife work.
Retrouver la totalité de l’article avec ce lien :
https://www.defensenews.com/naval/2023/07/06/after-washingtons-refueling-woes-us-navy-eyes-new-plans-for-carriers/
THEME 12 - 7 : GCAP fighter design to fly within 5 years as BAE eyes potential export market
ou Source, journal site Internet : Breakings
Date : 6 juillet 2023
Auteur : Andrew White
Adressé par Jean-Claude Tourneur
WARTON, United Kingdom — BAE Systems executives this week expressed confidence that the Global Combat Air Platform (GCAP), currently in development with Italy and Japan, will achieve its projected in-service date of 2035, with a “manned, supersonic and low observable jet” demonstrator taking flight within the next five years.
And more than that, the company leaders believe they can find an export market of “several hundred” jets globally.
Retrouver la totalité de l’article avec ce lien :
https://breakingdefense.com/2023/07/gcap-fighter-design-to-fly-within-5-years-as-bae-eyes-potential-export-market

13/ Titres des articles pouvant être demandés à l’adresse adulou@numericable.fr, qui vous les adressera dans la journée de la demande. 
Ces articles n’ont pu être insérés dans la revue de presse. Pour recevoir un ou plusieurs articles, il suffit d’adresser un message électronique à l’adresse : 
adulou@numericable.fr;
1) Liens intéressants à consulter :
https://www.reuters.com/business/aerospace-defense/germany-buy-60-chinooks-up-8-bln-eur-committee-members-2023-07-05/ 
https://www.zdnet.fr/actualites/non-la-5g-privee-n-est-pas-securisee-par-defaut-39960214.htm
https://www.zdnet.fr/actualites/visite-au-coeur-du-centre-de-transparence-helvete-de-kaspersky-39960174.htm
https://www.themoscowtimes.com/2023/07/05/standing-by-or-choosing-sides-wagner-mutiny-deepens-divides-in-russian-opposition-a81732
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